

# 六一节,登封市领导慰问小朋友



六一儿童节前夕,登封市领导郑福林、孟永瑞、李伟光、刘万峰等一行在登封市妇联主席屈朝敏的陪同下,前往登封市聋哑学校、书院河路小学等进行慰问,为孩子们带去了玩(教)具、篮球、文具等节日礼物,向奋战在教育一线的广大教师致以亲切问候。

在登封市聋哑学校,看到这些精美的作品都是由智障孩子手工完成时,登封市委书记郑福林连声赞叹:“学校的导向很好,孩子们能在校学习一门技术,对他们将来的就业很有帮

助,老师们辛苦了!”他强调:“特殊教育事业是积德行善的事业,希望老师们再接再厉,把这些特殊的孩子教育好、培养好,使他们将来都能自食其力、过上幸福的生活!”最后他以谢谢的手语和同学们再见。

在登封市书院河路小学,郑福林听取了学校负责人对“留守儿童工作”的介绍后,嘱咐学校负责人要更加关注留守儿童的学习生活和心理健康,努力为他们营造一个愉悦轻松的学习和成长环境,使留守儿童享受到同其他孩子一样的教

育和关爱,让他们在温暖的集体中茁壮成长。

最后,郑福林叮嘱随行的教体局等相关单位领导,教育要从小抓起,希望教职员工继续发扬敬业奉献的园丁精神,因材施教,给每个孩子创设适合自己的成长成才之路。并希望同学们要珍惜良好的学习条件,刻苦学习,勤于思考,同时锻炼强健的体魄,以积极进取的精神状态迎接美好的明天。

记者 袁建龙  
登封播报 孙淑霞 文/图

## 登封开展环保志愿者公益活动

5月30日,登封市召开全市党委系统办公室“讲、树、做”主题教育活动第二环节环保志愿者公益活动。登封市委办公室组织全市17个乡镇

区、办党委系统办公室工作人员到嵩山义务捡拾垃圾。按照活动统一部署,志愿者们分队行动、分工合作,重点清理了嵩山登山步道和沿途书院河河道

的垃圾和废弃物,共清理出各类垃圾320余袋并进行了集中处理。此次公益活动旨在号召更多市民树立“环保人人有责,从我做起,从身边的小事做起”

的文明观念,积极传递社会正能量,以实际行动美化嵩山、保护旅游环境,为世界历史文化旅游名城建设贡献力量。

登封播报 冯俊超

### ■登封快速

#### 登封市石道乡整治公路打场晒粮

近日,登封市石道乡成立严禁公路打场晒粮治理小组,对全乡干线公路划片包干,分段落实职责,着力构建全覆盖、无缝隙监管体系。同时组织专人进行巡回检查,一旦发现,立即制止;造成严重后果者,将依法追究刑事责任,同时从严追究包村干部和行政村支部书记责任。登封播报 刘俊苗

## 一切为了孩子的健康

### ——登封市人民医院新生儿科纪实

每一个婴儿都是父母的宝贝,他们的欢声笑语是最美的天籁之音。可是,有些宝贝却不那么幸运,“折断的翅膀”让他们不像别的孩子那样健康。但他们又是幸运的,因为有一群白衣天使在帮助他们远离伤痛、恢复健康。嵩山脚下,登封市人民医院就有这样一群不知疲倦的天使,守护着新生儿的健康。登封播报 胡建邦 岳星朵 文/图



新生儿科恒温病房

### ■新生儿科:呵护新生命的摇篮

治病难,给婴儿治病更难。登封市人民医院新生儿科的医务人员整天面对的都是那些刚刚出生的婴儿和早产儿,他们以满腔的爱心和精湛的医术,挽救了一个个患儿的生命。记者来到登封市人民医院新生儿科,乘电梯到达三楼,经过消毒、穿上事先准备好的脚套,走进了这个特殊的科室。病房中整齐排放着清洁透明的新生儿暖箱,里面住着一个个稚嫩的生命,几名白衣天使穿梭其间,或喂奶、或量体温、或触摸、或换尿布……动作轻巧,细心专注……

登封市人民医院新生儿科成立于2004年7月,是以新生儿专业为基础,集治疗、预防、保健、康复为一体的专业化科室。目前是登封市设

备最先进、技术实力最强、服务最好的科室。设有新生儿沐浴、游泳及抚触、音乐康复中心和新生儿监护室,配备有高频呼吸机、CPAP、新生儿辐射台、新生儿保暖箱、心电图监护仪、空气消毒机、注射泵等设备50余台,充分满足了治疗及抢救各类重症患儿的特殊需求。新生儿科采用全封闭式管理,在解决新生儿常见疾病、疑难、危重疾病的同时,形成系统规范的诊疗,已能成熟地开展蜡疗、穴位封闭、作业治疗、感统训练、言语训练、早产儿和低体重儿的救治、颅内出血、缺氧缺血性脑病、新生儿窒息等原因所导致的脑损伤的救治和康复治疗等,为新生患儿提供了最全面、最安全的救治康复平台。

### ■医护人员:用慈母心呵护患儿

新生儿科所担负的任务重、风险高、责任大,新生儿抵抗力差,病势凶险,病情变化快,症状体征隐匿,极易出现窒息、休克甚至死亡,这就要求新生儿科所有医护人员,必须具备强烈的责任心、精湛的医术及慈母一般的爱心。目前新生儿科拥有一个强大的专业团队,主治医师2名、副主任医师1名、住院医师2名、主管护士1名、护士11名、康复治疗师3名。3月26日,登封市人民医院与郑州市儿童医院结为医疗联合体,让登封区域新生患儿可以在有限的医疗资源内享受到更专业、更便捷的诊疗服务。近年来,科室先后派人到北京医科大学、河南省人民医院及河南省妇幼保健院学习深造,并组织专家前来指导,对新生儿救治提供了强有力的技术保障。

早产儿及低出生体重儿的救治是新生儿科技术的新高地,今年1月,新生儿科成功救治了一名体重仅一公斤的早产儿。登封市的张女士怀孕30周,患有妊高症,而且年龄偏小,家属选择了剖宫产,宝宝出生时呼吸微弱、生命垂危,经新生儿科医护人员近一个月的精心治疗和悉心护理,患儿生命体征终于稳定,患儿的家人十分感激:“现在孩子已经4个月了,发育很好,很感谢新生儿科的医护人员。”很多家长都表示:“新生儿科就像温暖的家,医护人员待宝宝跟妈妈一样可亲、像姐姐一样贴心。”

医者最高的境界是“医心”,登封市人民医院新生儿科医护人员深知,医术之外也需要“德”和“善”,想病人之所急、急病人之所急,从而为患儿提供更优质的医疗服务。

### ■专家提醒:新生儿应注意脱水热

新生儿出生2~3天,当呼吸、皮肤及大小便失去的水分超过喂哺新生儿所得的液体量时,即可发生脱水热。当天气炎热干燥、室温过高或保暖过度时,因母乳分泌尚不足,婴儿水分摄入少,补充供给不足,从而使新生儿体内水分丢失过多,可致新生儿发热,其表现为烦躁不安及啼哭、无感染中毒症状、体温突

然升高,有时39℃~40℃,体重下降,前囟稍凹陷,口唇黏膜干燥,皮肤弹性较差,尿量减少,查体征及实验室检查均无其他疾病。经适当降低环境温度、松开包被、补充水分后,体温便可降至正常;但如果精神极差、吃奶无力、高热持续时间很长,则应到医院就诊,以防合并感染性疾病而耽误治疗。

#### 登封市粮食局认真做好地储粮轮换

近日,登封市粮食局组织开展地储粮轮换各项工作。会同登封市财政局、农发行于4月制定并下发2015年度地方储备粮轮换计划;组织工作人员对计划轮出的小麦进行扦样并送交有资质的质检机构进行质量鉴定。经检验,所有样品全部合格;对计划轮入仓库进行实地丈量 and 检查,并对消毒、消防、通风管道铺设情况进行验收;加强对出库小麦的跟踪管理,确保按质、按量、及时出库投放市场。

登封播报 岳星朵 通讯员 李晓阳

#### “登封教育”微信公众平台开通

近日,登封市教育体育局开通“登封教育”“天中教育”官方微信公众平台。“登封教育”“天中教育”微信公众平台主要向社会公众推送教育动态、教育知识及教育信息,是该市教育工作一个重要的宣传沟通交流平台。其中,“登封教育”的受众面定位于广大教育工作者,“天中教育”主要面向家长和社会各界。

登封播报 刘俊苗 通讯员 史遂玲

#### 登封市告成镇掀起安全隐患排查高潮

近日,登封市告成镇成立11个工作组,认真组织开展全镇范围内重点行业安全生产集中排查整治行动,所有工作组及24个行政村迅速行动,全员投入到安全排查活动中。全镇共排查各类企业、学校、河道、工地等对象239个,排查隐患414条,在全镇掀起安全大排查的高潮。登封播报 李晓霞